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ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE MORTAGUA

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIR DA ASSEMBLEIA MUNIcIPAL DE MoRTÁGUA

REALIZADA EM VINTE E TNÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS :....--..--.
---Aos vinte e três dias do mês de Dezembro do ano dois mil e vinte e dois, pelas catorze

horas e trinta minutos, no Salão Nobre do Edifício dos Paços do Município, reuniu, em

sessão ordinária, a Assembleia Municipal de Mortágua

---Depois de saudar todos os presentes, o Presidente da Assembleia declarou aberta a

sessão, passando de imediato à conferência da presença dos Membros, verificando-se que

faltaram à presente sessão:----

-----O Membro Maria lsabel de Matos eleita pelo PS apresentou justificação de falta por

escrito e foi substituído, nos termos dos artigos 7o. e 10o. do Regimento da Assembleia

Municipal, por Pedro Filipe Matos Martins.-

-----O Membro Daniel José Cruz Conde de Matos, eleito pelo PS apresentou justificação de

falta por escrito e foi substituído, nos termos dos artigos 7o. e 10o. do Regimento da

Assembleia Municipal, por Joana Patrícia Fernandes Coelho.--
-----O Presidente da Assembleia informou que nos termos da alínea j), do no.1 do artigo 18o.

do Regimento a Mesa considerou justificadas as faltas do membros.------------

-----Assim, iniciou-se de seguida a apreciação e discussão da Ordem de Trabalhos, com a

consecução do Período de Antes da Ordem do Dia:---
""'PONTO UM: Apreciação e votação da ata da 4". sessão ordinária de 2022 da

Assembleia Municipal realizad a a 3010912022

---Foi dispensada a leitura da ata uma vez que a mesma foi enviada a todos os membros,

assim colocada à votação foi aprovada, por unanimidade, a ata da sessão ordinária de trinta

de setembro de dois mil e vinte e dois.----

---Conforme dispõe o no. 3, do artigo 34o., do Código do Procedimento Administrativo não

participaram na votação da ata os membros, Josiana Maria Marques Ferreira, José António

dos Santos e Silva, Joana Patrícia Fernandes Coelho e Manuel Marques Pereira, devido ao

facto de não terem estado presentes naquela sessão

--'PONTO DOIS: Apreciação e votação da ata da sessão extraordinária da

Assembleia Municipal realizada a O7 11112022=--

--:Foi dispensada a leitura da ata uma vez que a mesma foi enviada a todos os membros,

assim colocada à votação foi aprovada, por unanimidade, a ata da sessão extraordinária de

sete de novembro de dois mil e vinte e dois.----

---Conforme dispõe o no. 3, do artigo 34o., do Código do Procedimento Administrativo não
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participou na votação da ata o membro Alcina Maria Gomes Rosa Saraiva, devido ao facto

de não ter estado presente na sessão

---PONTO fRÊS: Leitura do Expedie

-----O Presidente da Assembleia deu conhecimento do ofício referência 2626, de

14112120222, do Presidente da Câmara a solicitar a inclusão de pontos na Ordem de

Trabalhos da presente sessão, tendo recaído sobre o mesmo o Despacho da Mesa da

Assembleia Municipal, datado de 1411212022, que determina admitir as propostas para

apreciação e eventual aprovação deste Órgão.---
-----PONTO QUATRO: Outros assuntos de interesse para o Município:--------
---Solicitados, pelo Presidente da Assembleia, os membros a pronunciarem-se sobre

assuntos de inserção neste ponto, e após o período de inscrição realizado nos termos do

Regimento usou da palavra

-----O Presidente da Câmara para tazer uma intervenção, em jeito de balanço, à atividade

desenvolvida nas várias áreas pela Câmara Municipal nos I meses após a aprovação do

Orçamento e Plano de 2022, quer em investimentos, quer em projetos e ações imateriais.--

---Salientou que os Mortaguenses já podiam verificar o quanto foi feito e como o tem

estado a ser feito

---Tendo sempre presente uma atuação com rigor, a conseguir reagir ao contexto externo

extremamente adverso que nos tem afetado a todos, sempre com grande preocupação

social em detrimento de medidas mais populares, e sempre, mas sempre, a construir um

novo futuro para Mortágua

-----Como resultado desta entrega, foi possível obter já alguns resultados visíveis, em todos

os setores da atividade municipal, destacando, de entre outras, as ações de apoio ao

Munícipe e divulgação do Município: Novo Website com novas funcionalidades de apoio aos

munícipes e divulgação do Concelho; Reformulação da política de comunicação do

município, desde à identidade visual até ao estabelecimento de novas práticas de

aproximação ao munícipe

-----Assim, solicitou de seguida ao Senhor Presidente da Mesa autorização para proceder à

apresentação do Site de Município, bem como da nova identidade grática

---Após a apresentação salientou que o conceito foi feito por um Técnico credenciado, que

contou com o apoio primordial dos Técnicos do Município, nomeadamente do João Silva,

José Samora, Petra Saldanha, Margarida Lourenço e Fernando Onofre, bem como os

Técnicos do Gabinete de lnformática (Nuno Pereira e José Fernandes) -------

I l¡9.------
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-----A nova Plataforma do site será lançada no inicio de Janeiro próximo, sendo que, o atual

site foi feito há mais de vinte anos por um jovem de Mortágua, tendo chegado o momento

de fazer uma nova abordagem com uma plataforma de comunicação que permita interagir

com o Município e os Municípes, que esteja preparada para o orçamento participativo e

integrada com todos os serviços do Município e alinhada com as Opções do Plano.--

---De seguida, referiu que foi com a maior satisfação que teve conhecimento que 7

empresas do Concelho tinham sido distinguidas com o Estatuto de PME Excelência 2021:

DMCAR, Lda.; Elisa Nobre Almeida, Lda.; Floresta Jovem, Lda.; Prorevi, Lda.; Silvexplor -

Silvicultura, Unipessoal Lda.; Tria - Serviços, Materiais e Equipamentos, S.A.; Vidraria

Mortágua - Vidros & Espelhos, S.A

---Salientou que foi com orgulho que se verificou que no Ranking das 1000 maiores

empresas do Distrito de Viseu no ano de 2022, publicado na Revista do Diário de Viseu,

encontram-se 38 do Concelho de Mortágua, estando I nas primeiras 100: FHC -
Farmaceutica, SA; Laboratórios BASI - lndústria Farmacêutica, S.A, LABIALFARMA-Lab.

Pr. Farmaceuticos e Nutracêuticos, S.A; TRIA - Serviços, Materiais e Equipamentos, SA;

OVERPHARMA - Produtos Médicos e Farmaceuticos, Lda.; VIDRARIA MORTÁGUA -
Vidros e Espelhos, S.A; AGUIEIRA FLORESTAL - Gestão e Exploração Florestal, Ld".

PELLETS POWER, LdA

---Destacou, também, que de acordo com os recentes dados preliminares dos CENSOS

2021 se verificou que, comparando com 2011, Mortágua foi o 20. Concelho no Distrito de

Viseu que perdeu menos população ,6,70/o, sendo este um motivo de orgulho, devendo ser

feita justiça seja aos anteriores Presidentes de Câmara que desenvolveram politicas

sociais, de educação, de apoio à famílias, e fixação de jovens, através de um conjunto de

medidas que convergiram para o resultado obtido

---De seguida usou da palavra o Membro Marília de Abreu Melo de Sousa, para fazer a

seguinte intervenção

-----"4 minha intervenção vai focar-se em dois pontos fulcrais para o convívio democrático

essencial ao desenvolvimento de Mortágua; o primeiro prende-se com transparência e o
segundo com o saber ouvir os Mortaguenses.---------

---Senhor Presidente "Transparência" foi uma palavra chave na nossa como na vossa

campanha, um ponto que nos uniu e do qual ambas as nossas candidaturas fizeram

bandeira e do qual o grupo de Cidadãos Renovar Mortágua não abdica e que, enquanto

oposição responsável e construtiva iremos defender ao longe deste mandato.-
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---Volvidos mais de 12 meses sobre a vossa tomada de posse e estando agora no final do

ano de 2022, continua o cidadão a não ter acesso às atas das assembleias municipais

sendo que têm um atraso de mais de 24 meses, situação esta, que consubstancia uma

clara sonegação de informação ao munícipe. Atrevo-me a citar as palavras datadas de abril

de 2021 do membro desta Assembleia Dr. Miguel Dias: "A informação é a pedra basilar da

democracia representativa - por lsso esfá consagrada na lei." Tal como referido nessa

altura, também hoje "não podem vir assacar-se culpas aos seruiços administratiyos do

município, porque as afas já estão fodas efetuadas (uma vez que têm de ser escrutinadas

na reunião seguinte)" dada que poderiam e deveriam ter sido disponibilizadas no site/portal

atual.----

Proteção de Dados.-

---Mais Sr. Presidente, a aprovação nesta Assembleia do Regimento, tornou possível a

transmissão em direto destas sessões, no entanto, continuamos a não fazer uso dessa

ferramenta, que em nosso entender, tornaria estas sessões realmente públicas e acessíveis

a um maior número de munícipes

-----Passando agora ao segundo ponto que tem por tema o saber ouvir os Mortaguenses.----

----Também este lema, foi fio condutor em ambas as campanhas e com certeza o será ao

longo destes 4 anos. Questionamos, senhor Presidente, o porquê dos timings, a nosso ver

um pouco tardios da iluminação de Natal, penalizando o comércio local. Os comerciantes

queixam-se que não foram ouvidos nestas decisões, sendo que as iniciativas de Natal,

devem ter como escopo, além do manter das tradições, a dinamização e promoção do

comércio local. Resta-nos, por fim, congratular o executivo pelo facto de terem sabido

descentralizar estes eventos natalícios com a promoção do evento Presépios na Aldeia. ---
---Uma iniciativa que juntou mais de 30 associações locais e moradores das aldeias, que

descentralizou a iniciativa, permitindo que as aldeias mais recônditas também se encontrem

envolvidas na comemoração desta quadra. É sem dúvida uma iniciativa a manter e quem

sabe a alargar, descentralizando também para as aldeias os eventos culturais

---Resta-nos desejar a todos vós um Santo Natal e um próspero Ano-Novo.------------

---Obrigada !".--------

-----O Presidente da Câmara respondeu às questões levantadas, começando por dizer que

as atas iriam ser disponibilizadas no formato do novo site

---Quanto à transmissão das sessões em direto ainda não existiam condições para o

efeito, dado verificarem-se algumas situações a tratar no âmbito do cumprimento da
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---Relativamente à iluminação de natal das Ruas de Mortágua, a mesma iniciou-se na data

que estava prevista no respetivo procedímento contratual, tendo o período de

funcionamento sido reduzido em relação aos anos transatos, visando fomentar a poupança

de energia, dada a conjuntura que se vive atualmente de crise energética, aliás constatava-

se que vários municípios entenderam fazer o mesmo

---Apesar de tudo a iluminação de natal das Ruas de Mortágua continua a ser o item mais

caro de toda a programação Natalícia, tendo ascendido a vinte e oito mil euros (28.000,00

€), a que acresce o lVA.---

---Quanto à dinamização do comércio local, a Câmara continua a apoiar a ação Tômbola

de Natal, nos moldes das anteriores edições, no entanto considera que deveria existir mais

pro-atividade por parte dos comerciante, com novas ações que fomentem e incentivem não

só a população de Mortágua mas também a dos Concelhos limítrofes e visitantes a comprar

os seus produtos/artigos.---

-----O Presidente da Assembleia Municipal teceu de seguida algumas considerações sobre

as medidas sociais, nomeadamente de apoio à natalidade e famílias salientado a su

importância na fixação das famílias.------------

---Referiu que entende que no apoio aos idosos deve ter- se especial atenção as a criação

de infraestruturas, inclusivamente no âmbito da Comunidade lntermunicipal Região de

Coimbra, de apoio às demências, como se regista cada vez mais pessoas com essa

doença, a breve trecho a situação será dramática, dada a inexistência de infraestruturas

para as acolher, e as respetivas famílias não têm condições para as manter em casa.

---Chamou a atenção da Câmara para diligenciar junto das Entidades do Poder Central da

necessidade de apoiar as IPSS do Concelho Santa Casa da Misericórdia e Centro Balmar

atendendo aos anseios e dificuldades financeiras que estão a passar

----Entende que a gratuidade das refeições ao 1o. CEB e do pré-escolar não deve ser

estender-se a todos os alunos, quem pode pagar deve pagar.----
----No futuro as pessoas que podem deviam pagar os seus estudos, é uma questão de

justiça social.

--- De seguida deu conhecimento que tinha sido enviado pela Câmara Municipal, a coberto

do ofício referência 2629, datado de 1611212022, o Relatório Factual de Análise à

Contratação Pública levada a cabo pelo Município entre os anos de 2018 e 2021, elaborado

pela empresa DFK , e que das conclusões constantes no mesmo não se verificava a

existência de qualquer matéria passível de ato ilícitos
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----lnformou que o mesmo não foi disponibilizado com os documentos em apreciação na

presente sessão, considerando tratar-se de matéria que obriga ao cumprimento da Lei de

Proteção de dados

-----O Presidente da Câmara interveio para esclarecer de acordo com indicações dadas pela

empresa DFK o Relatório somente poderia ser consultado naquela altura pelos membros

que assim o entendessem, não podendo, no entanto, lazer qualquer tipo reprodução do

mesmo. Em consonância com a Nota lntrodutória o documento destina-se ao uso exclusivo

do Presidente da Câmara, não devendo ser disponibilizado a terceiros, sem o prévio

consentimento da empresa que o elaborou dado conter elementos que obriga à

observância da lei de proteção de dados

---De seguida em resposta à intervenção do Presidente da Assembleia informou que a

Câmara tem feito um esforço estoico na área da Ação Social. Em consequência com as

diligências efetuadas junto o lnstituto de Segurança Social, lP/Centro Distrital de Viseu a

Santa Casa da Misericórdia viu aumentados os acordos comparticipados das suas

respostas sociais de Creche (60 acordos para a capacidade de 84 utentes) e do Lar

Residencial de Pessoas com Deficiência (26 para a capacidade de 28 utentes)

-----Assim, como foram também aprovadas duas candidaturas para aumento da capacidade

da resposta Social Lar e do CACI - Centro de Atividades e Capacitação para a lnclusão da

Santa Casa da Misericórdia de Mortágua

-----A justificação dada pelo lnstituto de Segurança Social, lP/Centro Distrital de Viseu para

só terem sido aprovadas aquelas candidaturas deve-se ao facto de Mortágua ter melhores

respostas sociais que a área Metropolitana de Lisboa ou do porto.----

---Relativamente à problemática da demência tem feito várias chamadas de atenção junto

da Comunidade lntermunicipal Região de Coimbra para que a criação das respetivas

infraestruturas de apoio à mesma tivesse um tratamento lntermunicipal

---Referiu que as refeições dos alunos do 1o. Ciclo e Pré - Escolares eram gratuitas há

vários anos, assumindo a Câmara o seu custo total.-----

---Entendia também como medida de apoio à Família que a Creche deve ser também

gratuita, pelo que a Câmara celebrou Protocolo com o Jardim Escola João de Deus e a
Santa Casa da Misericórdia de Mortágua no sentido proceder ao pagamento das

comparticipações das crianças que frequentam as creches daquelas Entidades e que

estejam posicionados no 30. Escalão do Abono e seguintes, uma vez que o Governo

assume o pagamento das crianças com o 1o. e 20. Escalão do Abono
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-----O Membro Alcina Maria Gomes Rosa Saraiva usou da palavra para dizer que a filosofia

das refeições gratuitas das crianças era uma para proporcionar a igualdade a todos, não

havendo qualquer diferença no que comiam

---De seguida o Membro Manuel Marques Pereira chamou a atenção para a existência de

uma linha de água junto ao local de construção do ao Campo de Jogos da Escola Básica

Dr. Afonso Abantes, na Gandarada, devendo ser feito o respetivo desvio da mesma

-----O Presidente da Câmara informou que tinha de acreditar nos técnicos que entendiam

que já não existia qualquer problema uma vez que a linha de água já tinha sido tratada.----
----Não se registando mais nenhum pedido de intervenção passou-se à consecução do

Período da Ordem do Di

----PONTO UM: Apreciação da informação do Presidente da Gâmara ácerca da

Atividade Municipal:

-----O Presidente da Câmara procedeu nos termos do no.1 do artigo 640. do Regimento da

Assembleia Municipal à apresentação da informação sobre a atividade municipal no período

que decorreu desde a última sessão.----

---De seguida o Presidente da Assembleia Municipal solicitou informação sobre o projeto

Estou Cãotigo da Associação Beira Aguieira de Apoio a Deficientes Visuais

-----O Presidente da Câmara informou que a ABAADV criou um modelo de intervenção

inovador e dinâmico, que não sendo novo, sofreu um aperfeiçoamento e adaptação ao

contexto em que está inserido. Com as lntervenções Assistidas com Cães, tem estado a

trabalhar em conjunto com o Centro Balmar e a Santa Casa da Misericórdia de Mortágua,

levando a sua ajuda técnica a idosos do nosso concelho, através dos respetivos Serviços de

Apoio Domiciliário. As visitas aos idosos são sempre previamente agendadas e preparadas

pela nossa Técnica, de acordo com o solicitado, sendo que se pretende trabalhar as

componentes de lncidência Motora ;Reforço Cognitivo; Dinamização Emocional e Afetiva.--

---Os resultados têm sido muito positivos, com benefícios visíveis. A ajuda do cão revela-

se preciosa, não só como motivação e ajuda extra no cumprimento dos exercícios, mas

também pelo carinho e apoio emocional que eles tão bem prestam às pessoas idosas

isoladas e solitárias

---De seguida o Presidente da Câmara fez um reconhecimento público aos alunos do

Agrupamento de Escolas de Mortágua que venceram a segunda edição das Olimpíadas da

União Europeia organizadas pela Comunidade lntermunicipal (ClM) da Região de Coimbra.-

---Os alunos que participaram no concurso, que teve como principal tema o Ano Europeu
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da Juventude, apresentaram a proposta de uma app que divulgasse projetos, atividades,

iniciativas e notícias fidedignas da União Europeia e promovesse o envolvimento ativo dos

jovens no processo comunitário

----De seguida o Membro Manuel Marques Pereira solicitou informação sobre o ponto da

situação das candidaturas dos Projetos ao Portugal 2020, e as verbas das mesmas; a

redução de horário do Centro de Saúde encerrando à hora de almoço, por falta de pessoal

administrativo e se não existia a possibilidade da Câmara Municipal proceder à cedência de

pessoal necessário à manutenção do respetivo horário de funcionamento; verbas alocadas

no orçamento à remuneração dos trabalhadores do município de alterações de

posicionamento remuneratório

-----O Presidente da Câmara respondeu às questões suscitadas dizendo que as

informações sobre o ponto da situação das candidaturas ao Portugal 2020 constam a

informação da atividade municipal que enviou à Assembleia Municipal e que foi

disponibilizada aos membros.-

---Relativamente ao funcionamento do centro de Saúde de Mortágua a Câmara ao tomar

conhecimento da redução de horário tomou a posição que foi remetida à Assembleia

Municipal para conhecimento e que faz parte da ordem de trabalhos da presente sessão.----

----No entanto a situação existente no Centro de Saúde de Mortágua é transversal à

maioria dos Centros de Saúde do Pais, se não é falta de médicos é a falta de pessoal

administrativo

---Salientou que o ACES Baixo Mondego deveria ter salvaguardado a saída de pessoal

administrativo por aposentação e não o fez em devido tempo, estando agora a tratar de

concursos para o seu recrutamento, sendo este um processo moroso

---Relativamente às verbas inscritas no orçamento das remunerações dos funcionários

informou que foi solicitado ao setor de Recursos para fazer o levantamento dos custos

necessários às alteração de posicionamento obrigatório no âmbito do SIADAP e facultativo

caso se proceda à opção gestionária e é esse valor que consta no orçamento

---Não de registando se registando qualquer outro pedido de intervenção passou-se ao

ponto seguinte.-

'-"'PONTO DOIS: Apreciação, discussão e votação da 5a. Alteração Orçamental

Modificativa - Revisão de 2022l.

-----O Presidente da Câmara prestou mais algumas informações sobre o documento que foi

enviado a todos os membros e que se dá aqui por integralmente reproduzido, ficando
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arquivado na pasta da presente sessão, referindo que o mesmo procedia a anulações na

Receita, e na despesa e consequência do ajustamento do orçamento municipal às verbas

atribuídas ao Município pela participação nos impostos do Estado e que constam do

oE2022.---

---De seguida como não se registou qualquer pedido de intervenção, foi após posta à

votação, aprovada, por unanimidade, a 5a. Alteração Orçamental Modificativa - Revisão de

---PONTO TRÊS: Apreciação, discussão e votação da 5a. Revisão das Grandes

Opções do Plano de 2022¡-

-----O Senhor Presidente da Câmara justificou a apresentação do documento, que se dá

aqui por integralmente reproduzido, ficando arquivado no processo da presente sessão, e

que foi enviado a todos os membros, pela necessidade de se proceder ao reajustamente

dos valores de alguns projetos, de acordo com a redução da despesa efetuada através da

revisão ao orçamento aprovada no ponto anterior

----De seguida como não se registou qualquer pedido de intervenção, após posta à

votação foi aprovada, por unanimidade, a 5a. Revisão das Grandes Opções do Plano de

2022

-----PONTO QUATRO: Apreciação, discussão e votação da Proposta de Orçamento

Municipal para o ano de 2023,:-----

-----O Presidente da Câmara procedeu à apresentação conjunta das Opções do Plano e

Orçamento de 2022, e que foi enviada a todos os membros, ficando arquivado na pasta

dos documentos da presente sessão

---Em síntese referiu que:---------

-----O Orçamento apresentado dá continuidade ao compromisso assumido pelo projeto

"Melhor Mortágua" para o quadriénio 2021-2025 e que está focado nas Pessoas, na

melhoria das suas condições de vida, na promoção do seu bem-estar, na sua valorização,

bem como na resposta às suas necessidades

---As medidas aprovadas de redução ou isenção de impostos municipais, como a fixação

da taxa do lMl no valor mais baixo, a redução do lMl (lMl Familiar), a não cobrança da

participação municipal no IRS (favorecendo os munícipes), a que acrescem medidas na

área da Educação e Juventude, de que são exemplos a Creche gratuita para todas as

crianças, a Gratuidade das Refeições e Transportes Escolares, as Bolsas de Estudo, bem
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como os apoios diretos de índole social, traduzem o compromisso de uma "Mortágua para

as Pessoas", sejam crianças, jovens, adultos e idosos

---Os tempos não são fáceis, há um contexto de grande incerteza internacional devido à

guerra na Ucrânia, à escalada de preços na energia, nos bens essenciais, nos materiais e

equipamentos, e isso reflete-se na gestão dos orçamentos familiares mas também na

gestão do Município.

--Elaborar e sobretudo executar um Orçamento num contexto desta natureza é um grande

desafio, mas tem de se estar preparados para o melhor e para o pior cenário. Tem de ser

muito racionais, exigentes e prudentes em termos de equilíbrio entre recursos e objetivos.

Tem de se gerir bem, estudar, avaliar, reduzir custos onde for possível, e escolher as

soluções adequadas.

---E tem de se aproveitar ao máximo os fundos comunitários disponíveis, quer do Portugal

2030 quer do Plano de Recuperação e Resiliência, potenciando a nossa capacidade de

execução de projetos e investimentos"

-----O Orçamento e as Grandes Opções do Plano para 2023, estão alinhadas com a

estratégia de assegurar o desenvolvimento sustentável do concelho e um melhor futuro

para Mortágua e para os Mortaguenses

---Trabalha-se para um futuro sustentável e não para o resultado imediato que

rapidamente se perde sem deixar nada de sólido para o futuro. O que sefazobedece a uma

visão estratégica, a um caminho estruturado a partir do diagnóstico da realidade, para que

se tomem as melhores decisões. Essa estratégia visa desenvolver e projetar, de forma

pensada, estruturada e sustentável, o futuro de Mortágua e construir um melhor futuro para

todos os Mortaguenses e para todos os que aqui residem, independentemente da sua

naturalidade ou nacionalidade.-

---Os lnvestimentos das GOP apresentam-se estruturados de forma lógica, ordenada, e

desdobrados em Programas e ações alinhados com a mesma abordagem, sem

redundâncias nem contradições entre medidas, mantendo aquilo que vem de trás e com o

qual o Município tem compromissos assumidos, e acrescentando inúmeras medidas de

iniciativa deste Executivo:

---Que sabe que podem ser executadas, fazendo uso de toda a prudência e

responsabilidade.---

--- Que aproveitam ao máximo todas as possibilidades de financiamento externo.----

--Que atendem tanto às grandes melhorias desejadas para o futuro como às necessidades
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mais imediatas dos Mortaguenses.---------

---Que são sustentáveis, não pondo em causa de forma alguma quer a sua continuidade

futura quer a situação financeira do Município -.-----
----Do conjunto de projetos inscritos nas Grandes Opções do Plano há a destacar alguns

investimentos, nomeadamente: a remodelação dos Sistemas de Tratamento de Águas

Residuais, tendo já sido iniciado o estudo para as ETAR's da Felgueira, Parque lndustrial

Manuel Lourenço Ferreira, Vila Meã, Mortágua e Crafuncho, a 2 ampliação do Parque

lndustrial, a criação da Bolsa de Terras (agrícolas e florestais), a requalificação da Casa

Lobo (já consignada a empreitada), a implementação do projeto de Unidades de Produção

para Autoconsumo nos edifícios municipais (produção de energia através de painéis

fotovoltaicos).------
-----A gestão autárquica não é um exercício de poder, não tem como finalidade que alguém

detenha a possibilidade de tomar decisões

---Pelo contrário, a tomada de decisões é uma responsabilidade mais do que uma

autoridade

---Nesta apresentação de Grandes Opções o Plano e Orçamento por parte do executivo

do Partido Socialista, um dos pratos da balança é a estratégia e o outro é a

responsabilidade

---Mortágua é um Município com muitos ativos que pode potenciar, conforme provas

dadas em diversas ocasiões, mas, como em tudo na vida, sem responsabilidade,

competência, critério, conhecimento, capacidade de pensar e executar, liderança,

capacidade de saber dizer sim e não, bem como de definir um rumo e de o implementar até

ao cumprimento dos objetivos definidos, sem nada disto, dizíamos, todo o potencial é
desperdiçado

----Por Mortágua, pelas responsabilidades assumidas, pelos compromissos que nos

orientam, e pelos princípios que nos obrigam, estas Grandes Opçöes do Plano e Orçamento

mantêm Mortágua com um rumo, uma estratégia, objetivos que vão ser atingidos, e muita

responsabilidade.

----Terminada a exposição interveio o Presidente da Assembleia para dizer que o Projeto

Banco de Terras de Mortágua é uma novidade e que irá dar a possibilidade às empresas de

ter uma ação concertada com os proprietários, no entanto não vai ser fácil a sua

implementação, mas que se congratulava com a iniciativa.

-----O Presidente da Câmara usou da palavra para agradecer as palavras e a confiança no
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projeto, que tinha a consciência que não iria ser fácil, no entanto constatando o otimismo de

quem já implementou o projeto noutros municípios, dava-lhe algum conforto de que até ao

final de 2023 o mesmo esteja em condições de funcionamento

-----O Membro Óscar Miguel Seabra Gomes questionou se o Banco de Terras seria

implementado em todo o Concelho.-

------O Presidente da Câmara esclareceu que seria elaborado em todo o Concelho o

cadastro das terras disponíveis e feita as Bolsa de Terreno tipificado em sede de projeto o

tipo de cultura indicado como nas floresta

------A viabilidade do projeto depende da capacidade de cativar os proprietários com terras

disponíveis e de quem pretende candidatar-se.---------

-----O Presidente da Junta de Freguesia de Pala Horácio Rosa da Cunha teceu algumas

consideração aos documentos em apreciação, referindo que: o orçamento era exequível e

equilibrado; a Junta de Freguesia de Pala não tinha sido integrada no procedimento

contratual de reforço e alargamento de vias, deveria ser nomeado pela Câmara um

interlocutor para apoiar as Juntas de Freguesia, preservar o diálogo e trabalhar em equipa ;

Os edifícios da Junta de Freguesia Já tiveram verbas orientadas parc a instalação de

Centro de Noite; O Regadio de Macieira ainda não tinha inda o termo de aceitação

assinado; não devia ser esquecida a calçada de Monte de Lobos, a Ponte e a Estrada de

ligação ao Concelho.------------

-----O Presidente da Câmara interveio dizendo que o Procedimento para alargamento das

sub-larguras ainda não tinha sido lançado, sendo-o no ínicio do próximo ano.---------

---No que dizia respeito ao interlocutor para as Juntas de Freguesia ainda não tinha sido

possível designa-lo, no entanto os telemóveis dos Vereadores estavam disponíveis

---lnformou que as verbas a transferir para as Juntas de Freguesia tinham diminuído na

mesma proporção das transferência do Orçamento de Estado para o Município, estando a

Câmara Municipal disponível para celebrar contratos interadministrativos de delegação de

competência para a execução dos investimentos.----

---Enquanto não fosse elaborada Carta social de Mortágua não se avança com o processo

para instalação do Centro de Noite da Freguesia de Pala, dado que para se candidatar o

mesmo tem que estar identificada a necessidade daquela resposta social

-----A calçada Estrada e a Ponte de Monte de Lobos, estavam muito danificadas em

consequência da circulação diária de camions carregados com material da empreitada de

Modernização da Linha da Beira Alta, não se prevendo para já fazer ali uma intervenção
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enquanto não diminui-se aquele tráfego.--
-----Assim, como não se registou qualquer pedido de intervenção foi o documento colocado

à votação e aprovado por maioria, com dezasseis (16) votos a favor, sendo catorze (14)

dos Membros do Partido Socialista, um (1) do Presidente da Junta de Freguesia do Sobral

do Grupo de Cidadãos Unidos Pelo Sobral, um (1) do Presidente da Junta de Freguesia de

Pala do Grupo de Cidadãos Renovar Mortágua e cinco (5) votos contra dos Membros do

Grupo de Cidadãos Renovar Mortágua Marília de Abreu Ferreira Melo de Sousa; Manuel

Marques Pereira; Ana Rita Nobre dos Santos e Tiago Jorge Mira Mendes, Susana

Margarida Ferreira Antunes

-----O Membro Manuel Pereira em representação do Grupo Renovar Mortágua apresentou

a seguinte Declaração de Voto Contra:"--
-----O voto contra dos Membros do Grupo Renovar Mortágua deve-se a duas razões:----------

--:lncumprimento na redução da fatura da água através da redução das taxas de

saneamento e lixo;---

-----Redução das Transferências para as Juntas de Freguesia."

------O Membro Luis Miguel de Sousa Dia interveio para dizer que o Presidente da Câmara

tinha estado a dar conhecimento do docmento Estratégico do Munícipio, as GOPs, e a
explanar os investimentos que tinham sido feitos nos últimos 8 meses a resolver os

problemas das pessoas das pessoas e justificam o voto contra com um problema da

ERSAR . Não compreendia o voto contra num documento para o futuro.---

------O Membro Manuel Marques Pereiro uso da palavra dizendo que era um direito dos

Membros da Assembleia votar e decidir o seu sentido de voto, e que o mesmo foi tomado

em linha de conta com a votação dos Vereadores do Grupo Renovar na Câmara que

também votaram contra pelo facto de que não ter sido cumprida a promessa constante no

programa eleitoral do PS de redução até ao final de 2022 da fatura da água através da

redução das taxas de saneamento e lixo do Município.-

-----O Membro Óscar Miguel Seabra Gomes interveio manifestando a concordância com o

que tinha sido dito pelo Membro Miguel Dias, estava em análise o documento estratégico

para o futuro do Concelho, votando-se esse documento com base no rumo para o futuro..--
-----O Presidente da Câmara agradeceu o reconhecimento feito ao documento estratégico,

dizendo que reservava a resposta sobre a questão do valor das taxas para o momento de

aprovação dos Documentos de Prestação de Contas.----

---Relativamente ao voto contra interpretava a posição tomada como estando contra os

13



ffi

ætr I
ffi

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE MORTÁGUA

apoios sociais.

-----O voto contra é político a pessoa não se identifica com a forma de fazer, e ilibe de

qualquer responsabilidade, e, abstenção uma forma de participação passiva

-----O Membro Tiago Jorge Mira Mendes usou da palavra para dizer que os Membros do PS

tinham que perceber que não se estava na Assembleia da República, ou se concorda com

tudo ou não se concorda. Existem pontos com que não se concorda pelo que só se tem a

opção de votar contra.-----

-----O Vereador Nuno André Rodrigues Faustino interveio para dizer que sempre votou a

favor os apoios sociais. Desde o inicio que tem sempre dúvida perante o tipo de

documentos em questão em votar contra ou abster-de. Porque o voto contra tem alguns

pontos que considera serem relevantes

-----O Presidente da Câmara referiu que elaborou o documento centrado nas pessoas, e

que no próximo ano se verificava a respetiva execução.-

---Esclareceu, ainda, que as contas que tinha feito no momento em que prometeu a

redução das taxas os números eram viáveis, o que não acontece no momento em

consequência de alteração legislativa e normativos entretanto emanados pela ERSAR.-------

-----O Vereador Nuno André Rodrigues Faustino interveio para dizer que tinha confiança no

Banco de Terras, acreditando que vai funcionar

-----PONTO CINCO: Apreciaçäo, discussão e votação das Opçöes do Plano para o ano

de 2023¡-

-----Uma vez que as Opções do Plano foram apresentadas conjuntamente com o

Orçamento e não havendo qualquer pedido de intervenção, passou-se de imediato à

votação, tendo sido aprovadas por maioria com dezasseis (16) votos a favor, sendo catorze

(14) dos Membros do Partido Socialista, um (1) do Presidente da Junta de Freguesia do

Sobral do Grupo de Cidadãos Unidos Pelo Sobral, um (1) do Presidente da Junta de

Freguesia de Pala do Grupo de Cidadãos Renovar Mortágua e cinco (5) votos contra dos

Membros do Grupo de Cidadãos Renovar Mortágua Marília de Abreu Ferreira Melo de

Sousa; Manuel Marques Pereira; Ana Rita Nobre dos Santos e Tiago Jorge Mira Mendes,

Susana Margarida Ferreira Antunes

----PONTO SEIS: Apreciação, discussão e votação do Mapa de Pessoal do Município

para2023=

-----O Presidente da Câmara justificou que o Mapa de Pessoal para 2023 reÍerindo que não

tinha sofrido qualquer alteração em relação ao Mapa de Pessoal aprovado para e cujo
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documento se dá aqui por integralmente reproduzido e que foi enviado a todos os membros

nos termos do Regimento, ficando arquivado no processo da presente sessão

---Não se registando qualquer pedido de intervenção foi o documento colocado à votação,

tendo sido aprovado por unanimidade.------------

-----PONTO SETE: Apreciaçäo, discussäo e votação da Autorização de Aumento

Excecional de Fundos Disponíveis - Lei 812012, de 21de Fevereiro/Saldo da Gerência

Anterior:--

-----O Presidente da Câmara justificou a apresentação da proposta, que se dá aqui por

lntegralmente reproduzida, e que foi enviado a todos os membros nos termos do

Regimento, ficando arquivada no processo da presente sessão, referindo que compete à

Assembleia autorizar a utilização, total ou parcial, do saldo transitado do ano anterior para

cálculos dos fundos disponíveis, ao abrigo do previsto na alínea a), do no.3, do artigo 50. do

Decreto-Leino.12712012, sendo esta utilização distinta da integração do saldo da gerência

no orçamento que ocorre após a aprovação de contas.-

---Não se registando qualquer pedido de intervenção foi o documento colocado à votação,

tendo sido aprovado, por unanimidade, a autorização de aumento excecional de dois

milhões euros de fundos disponíveis

.----PONTO OITO: Apreciação, discussäo e votação da Autorização Prévia Genérica à

Assunção de Compromissos Plurianuais (al. c) do no I do artigo 6o da Lei n" 812012,

de 21 de fevereiro na sua redação atual, e do artigo 12" do decreto-Lei no 12712012, de

21 de junho, com as alterações introduzidas pelo Decreto-Lei no gg/2015, de 2 de

junho):---

-----O Presidente da Câmara justificou a apresentação da proposta, que se dá aqui por

integralmente reproduzida, e que foi enviado a todos os membros nos termos do Regimento

ficando arquivada no processo da presente sessão, referindo que a mesma se deve ao

facto de se tornar necessário agilizar os procedimentos de gestão corrente da atividade do

Município que, de outra forma, teriam que aguardar pelas respetivas sessões da

Assembleia para se poderem efetivar.---

-----Assim, e depois de apreciada a proposta de alteração e de esclarecidos os preceitos

legais, foi o assunto colocado à votação, tendo sido a Autorização Prévia Genérica no

âmbito da Lei no. 812012, de vinte e um de Fevereiro - Lei dos compromissos (LCPA),

aprovada por unanimidade
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-----PONTO NOVE: Apreciação, discussão e votação da Proposta de Transferência de

verbas para as Freguesias (alínea j) do n'. I do arto. 25o. da Lei no. 7512013, de 12 de

setembro:

-----O Presidente da Câmara justificou a apresentação do documento, que se dá aqui por

integralmente reproduzido, e que foi enviado a todos os membros nos termos do

Regimento, ficando arquivado no processo da presente sessão, pelo facto de as Juntas de

Freguesia serem os órgãos mais próximos das populações que melhor podem responder a

algumas das suas solicitações, pelo que havia de dotá-las dos respetivos meios

financeiros

-----Terminada a intervenção, o Presidente da Assembleia solicitou os Membros presentes a

pronunciarem-se sobre a mesma, foi o documento colocado à votação e aprovado por

unanimidade

-----PONTO DEZ: Apreciação, discussão e votação da Proposta de Abono de Despesas

de Representação dos Dirigentes Municipais, de acordo com o disposto no artigo 24o.

da Lei 4912012, de 29 de Agosto:-------------

-----O Presidente da Câmara justificou a apresentação da proposta, que se dá aqui por

integralmente reproduzida, e que foi enviado a todos os membros nos termos do

Regimento, ficando arquivada no processo da presente sessão, informando que nos termos

do artigo 24o. da Lei no.4912012, de vinte e nove de agosto aos titulares de cargos de

direção superior de 1o. Grau e de direção intermédia de 1o. e 20. graus podem ser abonadas

despesas de representação no montante fixado para o pessoal dirigente da administração

central, através do despacho conjunto a que se refere o no.2 do artigo 31o. da Lei no.

212004, de 15 de janeiro, na redação que lhefoi dada pela Lei no.6412011, de vinte e dois

de dezembro, passando também nos termos da referida Lei a ser da competência da

Assembleia Municipal, sob proposta da Câmara, a aprovação de atribuição de abono para

despesas de representação aos titulares dos cargos dirigentes do município de Mortágua,

Chefes de Divisão, ou seja detentores de cargo de direção intermédia de 2o. Grau, no

montante fixado para o pessoal dirigente da administração central, atualmente no valor de

cento e noventa e sete euros e trinta e um cêntimos (197;31€).--

-----Como não se registou qualquer pedido de esclarecimento foi a proposta colocada à

votação, e foi aprovado por maioria, com vinte (20) votos a favor, sendo catorze (14) dos

Membros do Partido Socialista, um (1) do Presidente da Junta de Freguesia do Sobral do

Grupo de Cidadãos Unidos Pelo Sobral, cinco (5) de Membros do Grupo de Cidadãos
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Renovar Mortágua e uma (1) abstenção de Membro do Grupo de Cidadãos Renovar

Mortágua., Tiago Jorge Mira Mendes

-----PONTO ONZE: Reorganização da Atividade e Horário da UCSP Juiz de Fora

(Centro de Saúde) - Para conhecimento Deliberação aprovada na Reunião de Câmara

de 0711212022¡----

----- O Presidente da Assembleia usou da palavra dizendo que a Câmara Municipal não

tinha outra alternativa que não fosse tomar na Reunião de Câmara de 0711212022 a

posição que remeteu para conhecimento da Assembleia Municipal, que se dá aqui por

integralmente reproduzida, ficando arquivada na pasta da presente sessão

---A situação chegou ao extremo por falta de pessoal administrativo, não foi tido em

consideração pelo ACES que uma administrativa tinha que ser submetida a uma

intervenção cirúrgica e que se tinam aposentado três, encontrando-se no momento o

respetivo concurso para recrutamento de pessoal a decorrer

-----O Membro Óscar Miguel Seabra Gomes manifestou a sua concordância à posição da

Câmara Municipal, e que era lamentável o funcionamento do Centro de Saúde ter chegado

aquele ponto, ninguém atende o telefone, já teve urgência e agora as pessoas têm que se

deslocar para o Hospital de Coimbra para qualquer tipo de urgência

-----O Presidente da Câmara usou da palavra para dizer que várias vezes alertou o ACES

Baixo Mondego e a ARS Centro para estas questões de falta de pessoal administrativo.

Além do mais verificou uma baixa programada que deveria ter sido acautelada o que não

aconteceu por inércia daquelas Entidades. Verifica-se no momento uma sobrecarga nas

urgências dos Hospitais Centrais em consequência de situações análogas à deste

Concelho, registadas em praticamente todo o País, por inércia das Entidades Regionais da

----Não se registando qualquer outra intervenção a Assembleia Municipal aprovou por

unanimidade subscrever a posição sancionada na Reunião de Câmara de 0711212022, que

fica apensa à presente ata.-------

-----PONTO DOZE: Apreciação, discussão e votação da Proposta de Gratuitidade do

Fornecimento de Refeiçöes no Ensino Pré-Escolar e no 10. Ciclo do Ensino Básico

Público:--

-----O Presidente da Câmara informou que a apresentação do documento, que se dá aqui

por integralmente reproduzido ficando arquivado na pasta de documentos da presente

sessão, salientando como se trata no fundo da isenção de uma receita do Município, que se
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estima em duzentos e três mil dez euros e cinquenta cêntimos (203.010,50 €) deve a

Assembleia Municipal aulorizar a sua concessão

-----Como não se registou qualquer outro pedido de intervenção, foi o assunto colocado à

votação, e aprovado por unanimidade a Gratuitidade do Fornecimento de Refeições no

Ensino Pré-Escolar e no 1o. Ciclo do Ensino Básico Públicos até ao final de 2023

---PONTO TREZE: Apreciação, discussão e votaçäo da Proposta de Gratuitidade de

transportes escolares dos alunos que frequentam o Ensino Secundário:-----------

-----O Presidente da Câmara informou que a apresentação do documento, que se dá aqui

por integralmente reproduzido ficando arquivado na pasta de documentos da presente

sessão, salientando de como se trata no fundo da isenção de uma receita do Municipio, que

se estima em vinte mil setecentos e dezasseis euros e sessenta e cinco cêntimos

(20716,65 €), para um universo de cento e dezoito (118) alunos, deve a Assembleia

Municipal autorizar a sua concessão

---Assim e como não houve qualquer pedido de intervenção passou-se de imediato à

votação, e foi aprovada a proposta por unanimidade

-----PONTO CATORZE: Relatório de Análise do Estado das ETARS Para

con

-----O Presidente da Assembleia informou que a Câmara Municipal enviou para

conhecimento da Assembleia o Relatório elaborado no âmbito do contrato de prestação de

serviços à empresa AGS - Water Solutions e que tem como objetivo apresentar um parecer

técnico relativo ao funcionamento, caracterização, diagnóstico de necessidades e soluções, para

a reposição da operacionalidade de cinco (5) estaçöes de tratamento de águas residuais

(ETAR's) do Município de Mortágua: ETAR de Mortágua; ETAR da Zona lndustrial; ETAR de

Crafuncho; ETAR de Vila Meã; ETAR de Felgueira

---O Presidente da Câmara interveio para dizer que o Relatório permite avaliar e decidir quais

as intervenções a serem feitos em 2023 , com valores de custos e taxa ê

---O Membro Tiago Jorge Mendes Rodrigues interveio para se congratular com a elaboração

do documento que não pode extrapolar muito devido às análises efetuadas, uma vez que

deveriam ser instalados caudalímetros.--------

---Refere a importância do acompanhamento técnico, na ETAR do Crafuncho a empresa não

fez de acordo com as instruções do Fabricante

--O Presidente da Câmara informou que terá de ser feito investimento no Crafuncho, uma vez

que a ETAR existente foi dimensionada, ao tempo, para uma população sazonal e no momento
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e permanente durante todo o anos. A ETAR de Vila Meã encontra-se dentro da garantia tendo

sido oficiado ao técnico do Municipio e à empresa a necessidade de replantar 2 . vez as lagoas

de macrófitas.-----------

---A Assembleia tomou conhecimento do Relatório.-

---De seguida o Presidente da Mesa declarou aberto o período de intervenção destinado

ao público presente, não se tendo, no entanto, verificado qualquer pedido.---

---Finalmente, foi lida a ata em minuta que, após votação, foi aprovada por unanimidade.-

-----E, nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a sessão pelas dezanove horas,

da qual para constar se lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada vai ser

assinada pelo Presidente e pelos Secretários

?^ I-."
1 5-c-ttt
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REORGANIZAçÃO DA ATIVIDAOe e HORÁRIO DA UCSP JU|Z DE FORA (Gentro de Saúde)

--Pelo Senhor Presidente foi presente a seguinte proposta:---

---"Considerando que:-

---Fomos confrontados no passado dia 1 do corrente mês com o telefonema da Coordenadora da UCSP
Juiz de Fora (Centro de Saúde Mortágua) a informar que iria enviar um correio eletrónico (em anexo) pa:a a

Câmara Municipal a dar conhecimento da necessidade de reorganização da atividade do Centro de Saúde

de Mortágua, por carência de recursos humanos (pessoal administrativo), e consequentemente à

operacionalização de um redução do horário de funcionamento a partir do dia 0211212022, passando o horário
praticado a ser nos dias úteis das 08,00 horas às 13,00 horas e das 14,00 horas às 17,00 horas e durante o
Fins de Semana e Feriados das 09,00 horas às 17,00 horas

----A proteção à Saúde é um dos pilares dos Estados de Direito Democrático, cuja sua consagração
constitucional deverá ser mantida e assegurada

---De facto, o acesso pleno e igual ao Serviço Nacional de Saúde é a mais primária das exigências de
qualquer Estado Desenvolvido que, como tal, se queira considerar
----O funcionamento do Centro de Saúde de Mortágua tem vindo a degradar-se nos últimos anos, tendo
começado pelo encerramento do Serviço de Atendimento Permanente e, posteriormente, fomos assistindo à
redução progressiva do seu horário de funcionamento.------
-----Nos últimos anos temos vindo a assistir a uma progressiva diminuição na quantidade e qualidade de
serviços de saúde públicos no nosso concelho: o Estado tem vindo consecutivamente a demitir-se dos
deveres que tem para com a população de Mortágua, num claro sinal de abandono e desinteresse transversal
a vários governos.--

----Ao longo de vários anos, fomos assistindo consecutivamente a uma redução do horário de funcionamento
do Centro de Saúde de Mortágua, num total desrespeito e absoluto desprezo pelos utentes Mortaguenses em
geral.-------
-----Considerando a gravidade da presente situação para a população de Mortágua que assiste mais uma vez
à diminuição do horário de funcionamento daquela unidade, ficando numa situação de precaridade em matéria
de cuidados primários de Saúde.--

---Esta é uma situação inaceitável porquanto não pode estar a ser prestado um serviço de qualidade às
pessoas, a que acresce estarmos em pleno período lnverno em que se prevê aumento muito significativo de
patologias respiratórias, encontrando-se, como é do conhecimento geral, os serviços de urgência dos
hospitais de referência em rotura permanente no atendimento.
---O Concelho é hoje composto por uma boa parte de população envelhecida que necessita de
acompanhamento continuado em termos de prevenção de patologias específicas; A saúde não se confina à
doença aguda ou à emergência médica. A saúde é prevenção, é acompanhamento e muitas coisas mais,
mas uma não é de certeza: uma equação de custo benefício financeiro. Poderá sê-lo em termos de qualidade
de vida, mas nunca em termos económicos. É uma obrigação do Estado, é e será sempre na sociedade em
que vivemos e no modelo que construímos uma garantia a que os cidadãos têm direito

---Não nos podemos, pois, conformar com a situação que está a ser alvo o nosso Centro de Saúde.-

---Neste sentido, repudiamos os recentes desenvolvimentos envolvendo o Centro de Saúde, nomeadamente
a redução do seu horário quer de funcionamento, quer de encerramento, devido à falta de pessoal

1

administrativo



v
A

cÂ¡rARA MUNrcrpAL DE MonrÁcun
----Manifestamos ainda, o nosso desagrado e preocupação com a instabilidade que se tem vindo a verificar
relativamente ao quadro clínico, prejudicando gravemente os serviços médicos prestados e colocando em
causa a qualidade de acesso à saúde a que todos os mortaguenses têm (ou pelo menos, deveriam ter) direito.-
-----Lamentamos e contestamos o facto de o atual executivo municipal não ter sido ouvido neste processo de
decisão, mas, não podemos deixar de destacar o empenho, esforço e dedicação que, desde a primeira hora,
este executivo tem demonstrado na tentativa de resolução desta situação, colocando sempre o interesse
público acima de eventuais interesses de ordem meramente pessoalou cooperativ¡sta.-----
----Assim, sem prejuízo do reconhecimento, por parte desta Câmara Municipal, do esforço e dedicação dos
profissionaÍs de saúde e restantes funcionários ao serviço no Centro de Saúde de Mortágua, propõe-se que
a Câmara Municipal de Mortágua aprove que se:---
----1.- Manifeste junto do Senhor Ministro da Saúde e da Administração Regional de Saúde o mais profundo
repúdio pela forma como o Centro de Saúde de Mortágua tem sido tratado com total desrespeito e absoluto
desprezo pelos utentes e também pelos seus profissionais que estoicamente tudo têm feito para que a
situação de prestação de serviços mantenha o mínimo de condições;-------
---2.-Manifeste junto da Administração Regional de Saúde o seu desagrado pela falta de resposta às
solicitações das lnstituições Locais, e á resolução dos problemas de equipamentos e funcionamento
reportados;-

---3.-Rejeite as soluções que a Administração Regional de Saúde vem propondo de redução de horários de
funcionamento, sem terem em consideração outras alternativas, e a saúde e o bem-estar das populações;--

---4.-Ex'tja junto do Senhor Ministro da Saúde e da Administração Regional de Saúde a colocação de recursos
humanos, por forma a que o Centro de Saúde de Mortágua assegure a resposta que se exige em matéria de
cuidados primários de saúde e que se criem condições para que os profissionais que aqui trabalham possam
assegurar com dignidade os cuidados de saúde aos utentes;------
---5.-Manifeste, ainda, junto do Senhor Ministro da Saúde e da Administração Regional de Saúde que nem
esta Câmara, nem os Mortaguenses, vão aceitar por muito mais tempo esta realidade e a passividade da
Administração na resolução dos problemas existentes, estando, porém, aberta, como sempre, ao dialogo e à
cooperação institucional na procura de soluções

---6.-Dê-se conhecimento desta tomada de posição à Assembleia Municipal de Mortágua

--7.-Dê-se 
conhecimento desta tomada de posição ao Centro de Saúde de Mortágua e ao ACES - Baixo

Mondego.-
---8.-Divulgue-se a presente tomada de posição junto da população e aos diferentes meios de comunicação."

---A Câmara, depois de apreciado o assunto, deliberou por unanimidade aprovar a proposta do Senhor
Presidente.-

Aprovada na Reunião ordinária da Câmara deOTllZt2OzZ

O PRESIDENTE DA CÂMARAASSEMBLEIA MUNtclpAl DE MoRTÁGUA
Sessão Ordinár¡a de 23n A2O22

Aprovado por unanimidade subscrever a
posição da Câmara Municipal aprovada na
reunião ordinária de O7 I 1212022.

O Presidente da Assembleia
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(Ricardo Marques)


